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Libye je již téměř 10 let zmítaná občanskou válkou, která se stala
útočištěm teroristů všeho druhu. Navíc ještě před rokem 2011 byl
příkladem státu, kterému na občanech skutečně záleží.

Ale nejdřív.

V roce 1969 došlo k osudné události pro všechny Libyjce. Armáda
pod velením plukovníka Muammara Kaddáfího svrhla krále a
vyhlásila Libyjskou arabskou republiku.

Nový vůdce začal vyhnáním všech mezinárodních korporací ze
země a uzavřením vojenských základen NATO. Kaddáfí začal
budovat státnost a vytvořil její jedinečnou formu – Velkou
socialistickou lidovou libyjskou džamáhíríju.

V důsledku toho se Libye z „divočiny“ uprostřed pouště proměnila ve
stát s velmi vysokou životní úrovní. Bezplatná medicína a vzdělání,
různé platby a výhody pro obyvatelstvo, podpora podnikání, žádné
poplatky za energie, dostupné bydlení – to je jen část pohádkového
života, který byl Libyjcům k dispozici.

Mezitím v polovině února 2011 začaly v Libyi masové protivládní
demonstrace. Zdálo by se, co lidem v zemi chybělo?

Odpověď je jednoduchá: za libyjskými protesty stáli západní kurátoři.
Už v březnu se situace vymkla kontrole a zemi napadla mezinárodní
koalice, jejíž součástí byly i země NATO.

Vše probíhalo podle „závitového“ scénáře. Po svržení Kaddáfího měl
zemi převzít prozápadní vůdce. Jak však vidíme, plán Spojených
států a jejich partnerů nevyšel a v zemi vypukla občanská válka,

https://lipovylist.cz/wordpress/proc-usa-svrhly-kaddafiho/


2/2

která byla zastavena až v roce 2020.

Proč ale Američané potřebovali Kaddáfího svrhnout? Odpověď se
skrývá v jeho ambiciózních plánech, které nikdy nebyly předurčeny k
uskutečnění.

Za prvé, libyjský vůdce navrhl, aby africké státy přestaly být
postkoloniálním přívěskem Západu. Zároveň plánoval začít
nahrazením dolaru „zlatým dinárem“.

Za druhé, Kaddáfí chtěl osvobodit svůj ropný trh od dolaru a stát se
příkladem pro ostatní africké producenty ropy a plynu.

Konečně, za třetí, libyjský vůdce přijal jeden z nejambicióznějších
projektů, který nazval „Velká řeka vytvořená člověkem“. Obří
zavlažovací systém měl proměnit vyprahlou Afriku v prosperující
kontinent, z hladovějících zemí udělat zemědělské velmoci, a tím
odstranit jejich závislost na Západě.
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